
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO PLENO CONSELHO MUNICIPAL DE
EDUCAÇÃO DE SOBRAL - MARÇO/2024

Aos doze dias do mês de março de dois mil e vinte e quatro, às quatorze horas,

reuniram-se de forma remota via Google Meet, os membros do Pleno do Conselho

Municipal de Educação e a equipe técnica. Com a palavra, o presidente Amaury

Gomes da Silva cumprimentou a todos manifestando votos de estima aos presentes e

declarou aberta a reunião ordinária que teve como pauta: Informes gerais;

Apresentação de novos conselheiros; Orientações da Educação das Relações

Étnico-Raciais - Reunião de diretores; e Leitura e aprovação de pareceres de

regularização de unidades escolares. Passando para os informes, Francisca Maria

Azevedo da Ponte apresentou o processo seletivo de gestores escolares para lotação

nos equipamentos da rede pública municipal de ensino de Sobral e para formação de

banco de recursos humanos, regido pelo edital nº 4/2024, conduzido pela Escola de

Formação Permanente do Magistério e Gestão Educacional (ESFAPEGE), sob a

supervisão da Secretaria Municipal da Educação (SME). Na oportunidade, o presidente

Amaury Gomes da Silva reforçou a importância deste processo seletivo rigoroso para a

ocupação do cargo de gestor escolar, que combinada a outras reformas em políticas

educacionais locais, é fundamental para a qualidade excepcional da Educação na

cidade, hoje uma referência em Ensino Público reconhecida mundialmente. Em

seguida, Francisca Maria explanou sobre a sua participação na Primeira Semana de

Combate a Violência Contra a Mulher, organizada pela rede estadual de educação,

onde ministrou palestra com o tema “Trabalho doméstico e impactos na educação” no

auditório da Escola Estadual de Educação Profissional Dom Walfrido Teixeira Vieira.

Em ato contínuo, Francisca Maria comunicou a saída da conselheira suplente Márcia

Frota Fernandes, sendo portanto o conselheiro Miguel Fernandes Nogueira Borges

indicado para substituí-la na representação do segmento SECRETARIA ESTADUAL

DE EDUCAÇÃO. Na oportunidade, Miguel manifestou votos de entusiasmo em fazer

parte deste egrégio Conselho. Dando continuidade, Francisca Maria apresentou o

documento norteador que objetiva subsidiar aos gestores municipais para a adequação

dos documentos regulatórios escolares (Projeto Político e Pedagógico e Regimento

Escolar), quanto a regulamentação da implementação das Diretrizes Curriculares



Nacionais relativas à Educação das Relações Étnico-Raciais e ao ensino de História e

Cultura Afro-Brasileira e Indígena, no âmbito das unidades de ensino do Sistema

Municipal de Ensino de Sobral, conforme determinações do Parecer CME nº 15/2023.

O documento supracitado foi apresentado em reunião de diretores e encaminhado via

e-mail para todas as unidades escolares. Seguidamente, a técnica Aline Azevedo de

Sousa apresentou os pareceres CME nº 1/2024 que renova o recredenciamento e o

reconhecimento do curso de ensino fundamental incluindo a educação de jovens e

adultos da Escola Padre Palhano de Ensino Fundamental; e o Parecer CME nº 2/2024

que recredencia, renova a autorização do curso de educação infantil e homologa o

regimento escolar do Colégio Gotas de Sabedoria. Após a leitura, todos os pareceres

foram aprovados por unanimidade. Nada mais havendo a tratar, encerrada a reunião às

quinze horas e três minutos, eu, Aline Azevedo de Sousa, técnica deste Conselho,

lavrei a presente Ata, que depois de lida e aprovada será assinada por mim e pelos

presentes.

Sobral, 12 de março de 2024.




